

پاکستان: 'آزاد کشمیر' آزادی سے بہت دور

حکومت کے مخالفین کو تشدد، سنسر شپ اور سیاسی بنیاد پر ظالمانہ کارروائیوں کا سامنا ہے

(اسلام آباد۔ 21 ستمبر 2006) پاکستان کا زیر انتظام کشمیر، جو کہ گزشتہ برس کے خوفناک زلزلے سے قبل بڑی حد تک عالمی برادری کی نظر سے اوجھل تھا، میں پاکستانی حکومت جمہوری آزادیوں کو کچلنے میں ملوث ہے، ذرائع ابلاغ کی آواز کو دبایا جاتا ہے اور تشدد کی کارروائیاں معمول کی بات ہے۔ ان خیالات کا اظہار ہیومن رائٹس واچ نے آج اپنی جاری کردہ رپورٹ میں کیا ہے۔

آزاد کشمیر اور پاکستان میں کی گئی تحقیق کی بنیاد پر 71 صفحات پر مشتمل رپورٹ، پاکستانی فوج، خفیہ اداروں اور عسکری تنظیموں کی جانب سے روا رکھی جانے والی بدسلوکیوں کا پردہ چاک کرتی ہے۔ اس رپورٹ کو 'ایسے دوستوں کے ہوتے ہوئے... آزاد کشمیر میں انسانی حقوق کی خلاف ورزیاں' کا عنوان دیا گیا ہے۔ ہیومن رائٹس واچ کے ایشیا کے ڈائریکٹر، بریڈ ایڈمز کا کہنا ہے کہ اگرچہ 'Azad' کا مطلب FREE یا آزاد ہے، تاہم آزاد کشمیر کے لوگ آزاد ہونے کے سوا کچھ بھی ہو سکتے ہیں۔ 'پاکستانی حکام بنیادی آزادیوں پر سخت پابندیوں کے ساتھ آزاد کشمیر پر حکومت کرتے ہیں'۔

اکتوبر میں بڑے پیمانے پر آئیو الے زلزلے سے قبل آزاد کشمیر دنیا کے ان علاقوں میں سے ایک تھا جن کے بارے میں باہر کی دنیا کچھ نہیں جانتی تھی۔ اظہار رائے پر شدید بندشیں آزاد کشمیر میں حکومت کی پالیسی کا اہم حصہ رہی ہیں۔ پاکستان نے سرکاری پابندیوں اور جبر کے ذریعے اس خطے میں آزاد ذرائع ابلاغ کو وجود میں نہیں آنے دیا۔ آزادی کے حق میں لکھی جانے والی کتابوں اور ادب پر پابندی عائد کر دی گئی ہے۔ جبکہ ایسی عسکری تنظیمیں جو کہ بھارت کے زیر انتظام جموں و کشمیر کی ریاست کی پاکستان میں شمولیت کی موقف کو فروغ دے رہی ہیں، انہیں اپنے خیالات کا پرچار کرنے کی مکمل آزادی ہے، خود مختار کشمیر کی بات کرنے والوں کی زبان جلد ہی اور بعض اوقات پر تشدد طریقے سے بند کر دی جاتی ہے۔

آزاد کشمیر کے آئین کے تحت جو کہ 1974 میں پاکستان نے مسلط کیا تھا، انتخابات میں حصہ لینے والے امیدواروں کی اچھی طرح جانچ پڑتال کی جاتی تاکہ اس بات کو یقینی بنایا جاسکے کہ انتخابات میں صرف وہی امیدوار حصہ لے سکیں جو کہ کشمیر کے پاکستان کے ساتھ الحاق کی حمایت کرتے ہوں۔ کوئی بھی جو آزاد کشمیر کے سرکاری امور میں حصہ لینا چاہتا ہے اسے پاکستان کے ساتھ وفاداری کے عہد پر دستخط کرنے پڑتے ہیں، جبکہ خود مختار کشمیر کی حمایت کرنیوالے یا اس کے لیے پرامن طریقے سے کام کرنے والے کسی بھی فرد کو ظالمانہ کارروائیوں کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔

ایڈمز نے کہا، 'آزاد کشمیر میں ایک دکھاوے کی منتخب مقامی حکومت موجود ہے لیکن پاکستان کی وفاقی حکومت، فوج اور خفیہ ادارے آزاد کشمیر کی سیاسی زندگی کے تمام تر پہلوؤں کو کنٹرول کرتے ہیں'۔ 'فوج اختلاف رائے کو قطعاً برداشت نہیں کرتی اور عملی طور پر خطے کو ایک طفیلی ریاست کی طرح چلا رہی ہے۔ پاکستان میں تشدد کا استعمال عام ہے اور آزاد کشمیر میں بھی ایسی کارروائیاں معمول کی بات ہے۔ ہیومن رائٹس واچ کے علم میں تشدد کے ایسے واقعات آئے جن میں خفیہ اداروں کے اہلکار اور دیگر افراد ملوث تھے جو فوج کی ایما پر یہ کارروائی کر رہے تھے، لیکن ایسا کوئی واقعہ اس کے علم میں نہیں جب فوجی یا نیم فوجی سیکورٹی یا خفیہ اداروں کے اہلکاروں کی خلاف قانونی کارروائی عمل میں لائی گئی ہو۔

پاکستان کی جانب سے بھارتی جموں و کشمیر کی ہمسایہ ریاست میں انسانی حقوق کی خلاف ورزیوں پر تنقید کے باوجود، وہاں سے آنے والے مہاجرین کو حکام کے ہاتھوں منفی امتیاز اور بدسلوکی کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ کشمیری مہاجرین اور بھارتی کشمیر سے تعلق رکھنے والے سابق عسکریت پسند جن میں سے اکثر سیکولر قوم پرست ہیں اور رہن سہن اور زبان کے اعتبار سے آزاد کشمیر کے لوگوں سے مختلف ہیں، کو مسلسل نگرانی، سیاسی نظریات کے اظہار پر بندشوں، بلا جواز گرفتاری اور مار پیٹ کے ذریعے مسلسل ہراساں کیا جاتا ہے۔ ایڈمز نے بتایا، 'پاکستانی حکومت اکثر یہ تاثر دیتی ہے کہ کشمیریوں کو صرف بھارت میں ہی مسائل کا سامنا ہے'۔ 'اس کو آزاد کشمیر میں انسانی حقوق کی پامالیوں کو ختم کرنے کے لیے طریقوں پر سوچ بچار کا آغاز کرنا چاہیے'۔

ہیومن رائٹس واچ نے امداد دینے والی عالمی تنظیموں، جنہوں نے زلزلے کے بعد تعمیر نو اور امداد کی فوری ضرورت کے پیش نظر آزاد کشمیر کیلئے اربوں ڈالر دیے ہیں، پر زور دیا

